

# 凝聚奋进力量 选树政法先锋

## ——虹口区政法队伍教育整顿先进典型评选

他们,对党忠诚、信念坚定,秉公执法、匡扶正义。  
他们,心系人民、排忧解难,情牵虹口、助力发展。  
他们,精研实干、勇于担当,开拓进取,作风过硬。

他们,似点点微光,汇聚成绚烂光芒,照亮法治前行的方向。

政法队伍教育整顿期间,虹口政法队伍涌现出一批忠诚担当、清正廉洁、无私奉献、成绩优异、群众公认的先进典型,在对敌斗争、执法办案、服务群众、疫情防控、承担急难险重任务中贡献突出。他们以实际行动诠释了政法队伍恪尽职守、担当善为、无私奉献的精神品格,是开展政法队伍教育整顿、弘扬英模精神和践行习近平新时代法治思想的鲜活教材。

◆ 陆卫



虹口法院民事审判庭劳动争议团队负责人,四级高级法官。该同志自1996年即至民庭从事劳动争议审判工作,历任四级副庭长、庭长等。她业务精通,打造专业化审判团队,主动承办案情复杂、类型新、难度大案件,不惧重压,勇挑重担,以扎实过硬和认真严谨的工作作风,始终坚持优质高效审理案件。作为团队负责人,她注重发挥自身的引领示范作用和团队的凝聚力建设,以典型案例为切入点,对专业问题发现机制;以问题研讨为着力点,以专业法官会议为平台,为案件审判提供智力支撑;以严格审判规则为落脚点,多角度、多方位提升专业化审判能力,打造专业化审判团队。2020年荣获上海市法院个人三等功,多次获得个人嘉奖。

◆ 丁莹



虹口区人民检察院第一检察部副主任,一级检察官。从事未成年人检察工作十余年,办理各类未成年人犯罪和侵害未成年人犯罪案件百余起。针对社会高度关注的未成年人监护缺失、未成年受害人触法犯罪等问题,主动探索对特殊群体未成年人保护处分等工作机制,为全市、全国的未检工作积累经验。她深入开展了未成年人检察相关理论调研,撰写各类课题论文、案例分析十余篇。她是法庭上惩恶扬善的“国家公诉人”,更是法庭外温情守护的“国家监护人”。

丁莹同志荣获第二届全国检察机关未成年人检察业务能手、全国维护妇女儿童权益“先进个人”、上海市检察机关第七届未检办案能手等荣誉称号,多次被授予区公务员嘉奖。

◆ 王志亮



虹口区人民检察院第一检察部主任,一级检察官。他是高检西部巡讲讲师团成员,是上海检察机关重大刑事实案件专业化办案团队的成员,同时也是奋战在检察业务第一线的中坚力量。他曾赴粤查办1949年后上海查获数量最大的制毒案,2018年在检察机关内设机构改革,他带头探索实现“捕诉一体”办案模式,不断推进提升办案效率进行前瞻性思考。

王志亮同志荣获第四届全国检察机关侦查监督业务能手、上海市检察机关第七届优秀侦查监督员、第十四届上海市青年岗位能手等荣誉称号,多次被授予区公务员嘉奖和个人三等功。

(按姓氏笔画排序)

◆ 江平



虹口区司法局四级调研员。自1996年进入区司法局,先后从事法制宣传、人民调解、安置帮教、人民陪审员选任、司法鉴定管理等司法行政工作。他在工作中努力钻研业务,坚持提高自身能力素质,做好本职工作,为推动公共法律服务体系建设和司法所标准化建设付出了辛勤劳动;在行业性、专业性和基层人民调解工作,司法行政信息化平台工作,人民调解员队伍、人民调解工作会管理等方面作出了应有的贡献。在平凡岗位上,始终恪尽职守,取得优异成绩,先后一次获市司法行政系统三等功,三次获市司法行政系统先进个人、一次获区政府三等功、三次获区政府嘉奖。

◆ 朱佳西



虹口公安分局交警支队民警。朱佳西勇当交通管理“排头兵”,为优化辖区道路交通安全、有序和畅通。他争做新时代“马天民”,每当群众危难之时,总第一时间伸出援手,因护送突发疾病群众送医救治、帮助新手驾驶员更换轮胎、为事故伤者采取急救措施而获得的群众感谢不计其数。朱佳西曾荣获“上海公安系统十佳标兵”“上海公安交警系统新时代‘马天民’式交警标兵”等荣誉称号,并曾多次获记功嘉奖。

◆ 刘晓阳



虹口公安分局广中路派出所民警。刘晓阳的巡管辖辖区位于龙之梦商圈,商场里的每个商铺、消防栓箱、公共监控点位他都了然于胸,并与保安、商户建立微信群收集各类信息线索。在对商场周边非机动车停放区域管理中,当发现未拔钥匙的情况,他会拔下锁为保管,并贴上写有联系方式和防范提醒的字条。平均每个月十张以上的暖心“贴单”不仅换来了商圈周边的治安良好,也收获了群众的广泛好评。刘晓阳曾被评为“上海市公安局优秀共产党员”,并曾多次获立功嘉奖。

◆ 何平



虹口公安分局刑侦支队副支队长。从警以来,何平始终奋战在刑侦工作最前沿,牵头或参与侦破百余起有影响力的案件。工作中,他坚持率先垂范、躬身践行,既做指挥员,又做战斗员,为实现对犯罪团伙的“全链条”打击和跨区域合成作战的有效实施提供了可复制的成功经验。正如他所说:“我热爱刑警这份事业,我的一生属于刑侦!”何平曾荣获“上海市五一劳动奖章”“上海公安系统百佳标兵”等荣誉称号,并曾多次获立功嘉奖。

◆ 何建军



虹口区看守所所长。工作中,何建军紧紧围绕疫情防控、安全管理、服务大局、改革强基、队伍建设等重点工作。疫情期间,看守所采取了“超长”和“超常”的封闭勤务模式,他坚持亲力亲为,靠前指挥,与所内民警一起舍小家、守监狱,共同铸就抗击疫情的钢铁长城。此外,通过强化硬件、优化管理,不断提升窗口服务质量,赢得了办案单位、律师的广泛好评。何建军带领虹口区看守所获“全国一级看守所”,个人曾多次获立功嘉奖。

◆ 陈平



虹口法院审委会专职委员、三级高级法官。该同志担任虹口区法院执行部门负责人期间,立足本职奋勇争先,努力破解执行难题,有效回应民生关切,担任区法院审委会专职委员期间,创新审判管理举措,彰显司法改革成效,通过实际行动诠释司法为民的初心。参与最高人民法院《执行裁判权与执行权分离改革》《执行案件繁简分流改革》等重大课题,在《上海审判实践》等刊物上发表多篇论文。陈平同志先后获得全国集中清理执行积案先进个人、上海法院优秀法官、上海法院审判管理先进个人、多次荣立法院系统二等功、三等功。

◆ 陈丽



虹口法院金融庭庭长,四级高级法官。自2013年担任金融庭庭长以来,虹口金融庭不断发展,并最终立足于全市四家金融庭之一,2019年荣获上海法院集体二等功。该同志在工作中,立足“审判工作”+“精品延伸”双驱动,在带头办案的同时,不断打造审判延伸链条上的“精品”,服务金融建设发展。近年来,所承办案件无一改判,多起案例分别入选全国法院首届“百优优秀裁判文书”、全国法院系统典型案例和上海法院“精品案例”等。此外,其具有较强的调研能力,曾先后执笔最高法院重大课题2项、高院类案分析、高院参考性案例和上海法院“百例优秀裁判文书、示范庭审”等。2013年荣获“全国法院先进个人”,2015年荣获“上海市巾帼建功标兵”。

◆ 陈荔



虹口区人民检察院检务保障部副副主任,四级调研员。他创设“技术创新实验室”,整合检察技术检验鉴定、公益诉讼快速检测和信息化融合创新功能,打通技术与业务壁垒,构建可视化量刑模型,推动认罪认罚从宽适用,实验室的可视化产品在市院比赛中获优。他以科学技术还原案件真相,参与办理的案件获评上海市检察机关优秀公诉人电子补充侦查案事例、全国检察技术十佳文书第一名。陈荔同志荣获2020年上海市先进工作者,2019年上海市五一劳动奖章、青年岗位能手,多次被授予区公务员嘉奖、区公务员个人三等功和市检察院个人二等功。

◆ 陈浩



虹口法院执行局助理执行员、专职党务干部。自1995年进入法院工作以来,在多个一线业务部门历练,先后从事审判辅助、执行办案及支部党务等工作。参与上海市高级人民法院执行集约化信息系统的创建,通过主持开发“虹口法院终本管理系统”、“总对总查询智能辅助系统”、“执行质效统计系统”等重点项目,为推动执行案件办理实现可视化、规范化、高效化提供了可复制可推广的成果。切实履行作为专职党务干部的职责,积极协助所在部门支部书记做好支部工作的谋划安排和推动开展,确保队伍教育整顿工作的各项任务落到实处。自2002年起至今,两次荣立上海法院系统个人三等功,三次荣获虹口法院“优秀共产党员”称号,并被虹口区委、区政府、上海市高院多次通令嘉奖。

◆ 陈梁顺



虹口公安分局嘉兴路派出所民警。曾半年内上门走访40余次,帮助辖区“网瘾少年”逆袭成为重点高材生,因而被称为“警队里的青少年专家”。为了能帮助更多的孩子和家庭,陈梁顺通过学习不断充实自己的理论储备。目前,他保持每天走访的家庭有5个,约见面谈过的有30个,通过电话、微信等方式保持沟通的还有许多。在他看来,维护每个家庭的安宁才能守护好整个社区、整个城市的安定。陈梁顺曾荣获“2020年度上海市青年五四奖章”,并多次获记功嘉奖。

◆ 周健



虹口区人民检察院第二检察部主任,一级检察官。他自2015年成为上海检察机关首批递入检察官以来,先后在上海市人民检察院、最高人民检察院锻炼学习,参与《关于适用认罪认罚从宽制度的指导意见》等司法解释起草工作。参与最高人民检察院、中国法学会的10余项重大理论课题,并在《政治与法律》《人民检察》等核心刊物发表多篇学术文章。先后研发《检察官职业道德与规范司法行为》《量刑建议精准化的理论与实践》等精品课程。

周健同志荣获第七届全国优秀公诉人、上海市检察机关第十一届优秀公诉人等荣誉称号,多次被授予区公务员嘉奖和市检察院个人三等功。

◆ 施月玲



虹口法院刑事审判庭审判员,一级法官。该同志自2012年担任助理审判员至今,始终在刑事审判的第一线,承办、审理各类刑事案件千余起,无一被改判、发回,其中不乏一些首例、典型性案件,连续多年入选高院“四个一百”案例,并有多篇文章入选上海高院参考性案例、中国法院年度案例等。2020年荣获虹口法院“十佳青年”荣誉称号,多次获得上海法院“百例优秀裁判文书、示范庭审”,并多次获得虹口法院“办案能手”荣誉称号。

◆ 肖阳



虹口区人民检察院办公室副主任,三级主任科员。她负责的宣传团队充分利用“两微一端”新媒体宣传渠道,推动检察工作走出“法律圈”融入百姓“朋友圈”。她准确把握新媒体、短视频、直播等风向标,创新形式开展普法宣传,参与编剧并主演的普法微视频荣获全国检察机关新媒体“十佳作品奖”、中央政法委第三、四届平安中国十大微视频奖,在中宣部、全国检察机关创意大赛短视频金杯、上海市公安团新媒体影响力大赛最佳短视频等奖项。肖阳同志荣获2019年度上海市优秀共青团干部、2019年度上海市巾帼建功标兵等荣誉称号,多次被授予区公务员嘉奖和市检察院个人三等功。

◆ 祝维君



现任上海市虹口公证处主任、党支部书记、二级公证员。祝维君同志1988年1月进入虹口公证处工作,1992年11月取得二级公证员资格。祝维君同志从公证处见习到公证员,经历了公证行业的风风雨雨和起起落落,始终坚守在公证事业的第一线。30多年的时间,祝维君同志办理了数万份公证,见证了公证行业从无到有,从有到优的整个过程,成为一“公证常青树”。2020年,祝维君同志被评为“全国公共法律服务工作先进个人”,并曾先后获得过“上海市三八红旗手”“上海市世博服务明星奖”和“上海市虹口区优秀共产党员”等一系列荣誉称号。她始终以为人民服务为己任,爱岗敬业,扎实工作,用自己的一言一行践行“公证为民”的服务宗旨。

◆ 徐赛琪



虹口公安分局人口办民警。从事三十载,徐赛琪在户政管理岗位工作二十年,政策法规烂熟于心,户政业务娴熟精湛,她始终保持一颗学无止境的心,“户口老法师”这个名号众所公认。徐赛琪坚持在平凡的工作岗位上,从群众最需要的小事做起,全力为群众解难题、做好事,尽量让群众少跑、少忙、少麻烦,赢得了群众的广泛好评。徐赛琪曾荣获“上海市优秀共产党员”“上海市巾帼建功标兵”等荣誉称号,并曾多次获立功嘉奖。

◆ 倪宜君



虹口公安分局经侦支队情报技术室主任。专业运动员出身的倪宜君将坚韧不拔、奋勇拼搏的精神融入到公安工作中,先后在刑侦、治安、经侦等领域被荆荆棘、砥砺前行,牵头或参与破获案件百余起。如今,她是食品药品、环境安全和保护知识产权领域中一名忠诚卫士,全力维护区域经济秩序稳定,捍卫人民群众切身利益。倪宜君曾荣获“上海公安系统百佳标兵”“上海市公安局三八红旗手”等荣誉称号,并曾多次获立功嘉奖。

◆ 黄琳



现任虹口区司法局社区矫正科科长,她自2013年7月主持社区矫正工作以来,凭借自身满腔的工作热情,刻苦钻研的学习精神,将社区矫正工作融入到公安工作中,先后在刑侦、治安、经侦等领域被荆荆棘、砥砺前行,牵头或参与破获案件百余起。如今,她是食品药品、环境安全和保护知识产权领域中一名忠诚卫士,全力维护区域经济秩序稳定,捍卫人民群众切身利益。倪宜君曾荣获“上海公安系统百佳标兵”“上海市公安局三八红旗手”等荣誉称号,并曾多次获立功嘉奖。

◆ 斯江兰



虹口公安分局曲阳路派出所民警。斯江兰曾在巡逻岗位兢兢业业奋斗十余载,针对社会治安状况复杂,率警组不断改变巡逻方式,加强对重点区域的高密度巡逻、治安防控和勤加盘查,不放过任何一个疑点。她热心服务群众,积极回应群众的急难愁盼。如今,她带领的巡逻队在全市率先推进“安置帮教综合服务标准化试点”,禁毒工作成效显著,自2018年至2020年连续三年实现社区矫正零重犯,安置帮教对象重犯率也逐年下降。先后荣获虹口区优秀公务员、上海市司法行政先进个人等荣誉称号。

◆ 董瑞



虹口公安分局曲阳路派出所民警。董瑞向上海援汉医疗队捐赠1万余元生活物资,并建立“爱心接力群”,凝聚各行各业人士255人,先后为上海援汉的11支医疗队寄送9批价值40余万元的生活物资。疫情趋稳后,董瑞又与“梦工坊”咖啡吧的爱心障碍患者店员们携手举办数十场“星星的孩子”“带去温暖”活动,董瑞曾荣获“上海市青年见义勇为(战疫)先进个人”、“上海市公安局三八红旗手”等荣誉称号,并曾多次获立功嘉奖。

习近平总书记多次强调:社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。这一段段感人肺腑的先进事迹,集中展现了虹口队伍政法中杰出代表的飒爽英姿和闪亮风采,诠释了政法干警在虹口法治建设与平安建设中的务实担当和善作善成,鼓舞人心、催人奋进。见贤思齐,只争朝夕。新时代每一位政法干警,当汲取先进典型的精神力量,着力锤炼铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,坚持党的绝对领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。虹口政法队伍,定将以实际行动维护国家安全与社会稳定,保障人民群众安居乐业,奋力推动虹口经济社会发展和卓越法治环境建设能级提升、跨越发展,共同谱写新时代虹口政法事业发展的新篇章!

注:“虹口政法先锋”网络投票已开启,读者朋友们可到“上海虹口”微信公众号上为先进典型投上一票!